15.02.2023 Г. №138-П
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ

МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«АЛАРСКИЙ РАЙОН»

АДМИНИСТРАЦИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕКТОРА ПО ВНУТРЕННЕМУ МУНИЦИПАЛЬНОМУ ФИНАНСОВОМУ КОНТРОЛЮ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «АЛАРСКИЙ РАЙОН» ЗА 2022 ГОД

Заслушав и обсудив информацию заведующего сектором по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» Коноваловой И. В. «О результатах контрольной деятельности сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» за 2022 год», руководствуясь Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 г. №1478 «Об утверждении федерального стандарта внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», Уставом муниципального образования «Аларский район»,
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заведующего сектором по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» Коноваловой И. В. «О результатах контрольной деятельности сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» за 2022 год», принять к сведению (приложение).
2. Сектору по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» (И.В. Коновалова) довести результаты своей контрольной деятельности за 2022 год до главных распорядителей бюджетных средств. 
3. Главным распорядителям бюджетных средств, руководителям муниципальных учреждений усилить контроль за финансовой деятельностью для предотвращения и недопущения повторных нарушений, указанных в актах проверок. 
4. Настоящее постановление вступает в силу с момента подписания.

5. Разместить настоящее постановление с приложением на официальном сайте администрации муниципального образования «Аларский район» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (Светлов К.И.).

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на мэра района Дульбеева Р.В.
Мэр района 

Р.В. Дульбеев
Приложение  
к постановлению администрации
                                    МО «Аларский район»  

                                         от 15.02.2023 г.№138-П  
О результатах контрольной деятельности сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» за 2022 год
Сектором по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» (далее – Сектор по ВМФК) план мероприятий, утвержденный распоряжением администрации муниципального образования «Аларский район» от 11.11.2021 г. №347-Р «Об утверждении плана контрольных мероприятий сектора по внутреннему муниципальному финансовому контролю администрации муниципального образования «Аларский район» на 2022 год» (с изменениями от 02.03.2022 г. №60-Р, от 16.05.2022 г. №127-Р) был выполнен не в полном объеме. 
На основании постановления Правительства Российской Федерации от 14.04.2022 г. №665 «Об особенностях осуществления в 2022 году государственного (муниципального) финансового контроля в отношении главных распорядителей (распорядителей) бюджетных средств, получателей бюджетных средств» плановая проверка Администрации муниципального образования «Аларский район» исключена из плана контрольных мероприятий Сектора по ВМФК.  

В 2022 году проведено 15 плановых контрольных мероприятий в соответствии с планом и 5 внеплановых документарных проверок по обращениям заказчиков о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем).
Плановые проверки по теме «Соблюдение Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» проведены в МБОУ Аларская СОШ, МБОУ Зонская СОШ и МБОУ Егоровская ООШ им.Левченко Г.С. 

Плановые проверки по теме «Ревизия финансово-хозяйственной деятельности» проведены в МБОУ Аларская СОШ, МБДОУ Бахтайский детский сад, МБОУ ДО ДЮСШ, МБДОУ Зонский детский сад, МБОУ Зонская СОШ, МБОУ Табарсукская СОШ, МБОУ Ангарская СОШ, МБОУ Егоровская ООШ им. Левченко Г.С. и МБДОУ Зангейский детский сад. 

Плановая проверка правильности начисления заработной платы проведена в МБДОУ Зонский детский сад, МБОУ Ангарская СОШ и МБДОУ Зангейский детский сад.

В Комитете по финансам администрации муниципального образования «Аларский район» проведена плановая проверка исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов. 

Внеплановые документарные проверки о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) проведены по двум обращениям от МКУ «Комитет по образованию», по двум обращениям от Комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту, связи, капитальному строительству и архитектуре администрации муниципального образования «Аларский район» и по обращению администрации муниципального образования «Кутулик». 

В результате проведенных контрольных мероприятий объем проверенных средств составил на сумму 126 181 800,55 руб., установлено финансовых нарушений на общую сумму 10 749 781,26 руб., в том числе:

- недоплата заработной платы, отпускных и стимулирующих выплат – 169 201,31 руб.;

- переплата заработной платы, отпускных и стимулирующих выплат – 201 911,76 руб.;

- отсутствие приказов на выплату премий и стимулирующих выплат – 169 288,07 руб.;

- недоудержание налога на доходы физических лиц – 2 336,00 руб.;

- переплата по родительской плате – 15 717,42 руб.;

- расхождение сумм родительской платы по ведомости по расчетам с родителями за содержание детей и по внесенным на расчетный счет денежных средств – 43 070,47 руб.;

- расхождение сумм внесенной родительской платы на расчетный счет и сданных родителями денежных средств – 13 343,45 руб.;

- непроведение через кассу собранных наличных денежных средств по возмездному оказанию спортивно-оздоровительных услуг – 63 800,00 руб.;

- расхождение сумм по накопительным ведомостям по расходу продуктов питания и меню требованиям – 11 527,69 руб.;

- расхождение сумм по накопительным ведомостям по приходу продуктов питания и накладными – 15 452,57 руб.;

- несоответствие остатка продуктов питания на конец прошлого месяца и остатка на начало следующего месяца – 4 043,49 руб.;
- отсутствие актов о списании ГСМ – 31 679,26 руб.;
- перечисление подотчетных сумм нематериально-ответственному лицу -125 988,55 руб.;
- отсутствие оправдательных документов к авансовым отчетам – 23 194,13 руб.;

- расхождение сумм авансовых отчетов и оправдательных документов – 17 224,00 руб.;

- отсутствие в оправдательных документах подписи и печати со стороны учреждения и/или со стороны поставщика – 14 090,00 руб.;

- несоответствие сумм перечисленных в подотчет и отраженных в авансовых отчетах – 10 130,84 руб.;

- несоответствие наименования платежа в платежном поручении с назначением аванса по авансовому отчету – 1 179,00 руб.; 
- несоблюдение письменной сделки при заключении контрактов (договоров) – 728 305,76 руб.;

- отсутствие в контрактах (договорах) обязательного условия об ответственности сторон за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств – 26 742,00 руб.;

- отсутствие в контрактах (договорах) информации о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта – 236 303,00 руб.;

- несоответствие цены контракта (договора) приложениям к договору – 30 808,00 руб.; 

- отсутствие в контрактах (договорах) сроков оплаты товара, работ, услуг – 173 788,00 руб.;

- нарушение сроков оплаты товара, работ, услуг – 2 531 941,79 руб.;

- ненадлежащее проведение экспертизы документов о приемке товаров, работ, услуг – 2 091 704,77 руб.; 

- несвоевременное отражение в регистрах бухгалтерского учета совершенных хозяйственных операций – 200 363,93 руб.;

- несвоевременное размещение контрактов (договоров) в реестре контракта – 956 742,11 руб.;
- неверное отражение в планах-графиках закупок закупки энергетических ресурсов по коду вида расходов – 2 839 903,89 руб.
Плановые проверки по теме 
«Соблюдение Федерального закона от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» при осуществлении закупок товаров, работ, услуг» (далее – Закон № 44-ФЗ)
- При проверке соблюдения Закона №44-ФЗ в МБОУ Аларская СОШ установлено отсутствие контрактного управляющего; несвоевременное размещение планов-графиков закупок на сайте единой информационной системы в сфере закупок (далее – ЕИС), в планах-графиках закупок неверно указаны коды вида расходов (далее – КВР) и сумма особых закупок; информация об исполнении контракта в реестр контрактов не размещена; в ряде случаев в контрактах (договорах) отсутствовала информация о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта, не включено обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, отсутствовало обязательное условие включения в контракт сроков оплаты товара, работы, услуги, не заполнены условия поставки и реквизиты учреждения; не соблюдалась письменная сделка при заключении контрактов (договоров), выраженная в отсутствии подписи и скреплении печатью как со стороны поставщика (подрядчика, исполнителя), так и со стороны учреждения; не соблюдались сроки оплаты за поставленный товар (выполненной работы, оказанной услуги) по контрактам (договорам); при оплате кредиторской задолженности в платежных поручениях в назначении платежа указанные реквизиты не соответствовали реквизитам первичных учетных документов; ненадлежаще проведена экспертиза документов о приемке товара, работ, услуг. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 11.03.2022 г. №5/2-к директору Дархановой Е.О. объявлено устное замечание за выявленные ошибки.
- При проверке соблюдения Закона №44-ФЗ в МБОУ Зонская СОШ установлено, что в должностной инструкции контрактного управляющего имелись ссылки на утратившую силу статью; у большинства состава единой комиссии отсутствовала профессиональная переподготовка или повышение квалификации в сфере закупок; даты опубликованных планов ФХД на сайте www.bus.gov.ru, не соответствовали датам планов ФХД, представленных на бумажных носителях и приложенных сканов; несвоевременно размещались планы-графики закупок на сайте ЕИС; в планах-графиках закупок неверно указаны КВР; произведено превышение объема финансового обеспечения плана-графика закупок над объемом финансового обеспечения плана ФХД; закупки осуществлялись ранее размещения в ЕИС плана-графика закупок; в ряде случаев в контрактах (договорах) отсутствовала информация о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора), отсутствовало обязательное условие включения в контракт сроков оплаты товара, работы, услуги; ненадлежаще проведена экспертиза документов о приемке товара, работ, услуг; при оплате кредиторской задолженности в ряде случаев в платежных поручениях в назначении платежа указанные реквизиты не соответствовали реквизитам первичных учетных документов. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 29.07.2022 г. №49/1-к директору Егоровой О.А. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке соблюдения Закона №44-ФЗ в МБОУ Егоровская ООШ им. Левченко Г.С. установлено отсутствие контрактного управляющего; в должностной инструкции контрактного управляющего имелись ссылки на утратившую силу статью; заголовок бюджетной сметы не соответствовал рекомендуемому образцу изменений показателей сметы; не размещались или несвоевременно размещались планы-графики закупок на сайте ЕИС; в планах-графиках закупок неверно указаны КВР и включены расходы по КВР 112, которые не являлись закупкой и не подлежали включению в план-график закупок; закупки осуществлялись ранее размещения в ЕИС плана-графика закупок; информация о контракте в реестр контрактов не размещена; в ряде случаев в контрактах (договорах) отсутствовала информация о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора), отсутствовало обязательное условие включения в контракт сроков оплаты товара, работы, услуги, отсутствовали приложения к контрактам (договорам); ненадлежаще проведена экспертиза документов о приемке товара, работ, услуг; не соблюдлась письменная сделка при заключении контрактов (договоров), выраженная в отсутствии подписи и скреплении печатью как со стороны поставщика (подрядчика, исполнителя), так и со стороны учреждения. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 30.11.2022 г. №57/2-к директору Огородниковой В.И. объявлено устное замечание за выявленные ошибки.
Плановые проверки по теме 
«Ревизия финансово-хозяйственной деятельности»
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ Аларская СОШ установлено, что отсутствовали акты о приеме - передачи объектов при безвозмездном поступлении основных средств; в инвентаризационной описи в наименовании основных средств не указана модель основных средств, не расписано каждое наименование отдельно, в инвентарных карточках материально ответственными лицами указаны ранее работавшие директора, инвентарные номера не соответствовали данным бухгалтерского учета, в ряде случаях на одном основном средстве указаны два разных инвентарных номера; расход по продуктам питания по накопительной ведомости по расходу продуктов питания на сумму 8 549,00 руб. меньше, чем по меню-требованиям, приход продуктов питания по накопительной ведомости по приходу продуктов на сумму 8 479,00 руб. больше, чем по накладным, в счетах-фактурах продукты питания не расписаны по наименованиям; Положение об оплате труда не соответствовали образовательной деятельности, в табеле не учитывалась продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, сокращенному на один час, выявлена недоплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 32 352,58 руб. и переплата на сумму 5 340,62 руб., в ряде случаев отсутствовали протоколы распределения стимулирующих выплат, отсутствовали приказы на выплату премий и стимулирующих выплат на сумму 169 288,07 руб.; авансовые отчеты неунифицированной формы, в ряде случаев в авансовых отчетах отсутствовали дата заполнения, не велась нумерация авансовых отчетов, отсутствовала нумерация оправдательных документов и бухгалтерская запись. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 11.03.2022 г. №5/1-к директору Дархановой Е.О. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБДОУ Бахтайский детский сад установлено, что при приеме денежных средств от физических лиц в ряде случаев в квитанциях не указывались паспортные данные плательщиков и сумма прописью, отсутствовала печать; табели учета посещаемости детей, авансовые отчеты, инвентаризационные описи неунифицированной формы; остаток продуктов питания прошлого месяца не соответствовал остатку на начало следующего месяца; установлены расхождения прихода продуктов питания по счетам-фактурам и накопительным ведомостям по приходу продуктов питания на сумму 5 880,95 руб. и расхода по продуктам питания по меню-требованиям и накопительным ведомостям по расходу продуктов питания на сумму 2 442,22 руб.; в период нахождения работника в очередном отпуске по основной должности данный работник протабелирован по другой занимаемой должности по совместительству, в ряде случаев неверно указывалось отработанное время, непротабелированы работники, находящиеся в очередном отпуске, и работник, находящийся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им 3-х летнего возраста с выплатой пособия по уходу за ребенком до 1,5 лет, в приказах о предоставлении ежегодных оплачиваемых отпусков по всем работникам неверно указывался проработанный период и количество дней отпуска, неверно исчислена продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска, неверно указаны праздничные дни; в расчетных ведомостях наименования должностей по работникам не соответствовали наименованиям должностей утвержденных штатным расписанием, в ряде случаев имелись несоответствия отработанных дней с табелем учета использования рабочего времени; по музыкальному руководителю не внесены изменения в тарификационный список, по воспитателям не произведен перерасчет заработной платы в связи с установлением первой квалификационной категории на сумму 4 526,40 руб., по заработной плате выявлена недоплата на сумму 29 309,59 руб. и переплата на сумму 6 633,07 руб.; в ряде случаев при удержании НДФЛ неверно определена налоговая база и недоудержан НДФЛ на сумму 2 336,00 руб.; переплата ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 13 614,62 руб. и недоплата на сумму 6 030,86 руб.; необоснованно начислены выплаты стимулирующего характера на сумму 2 839,65 руб.; в трудовых договорах неверно указаны режим рабочего времени и ежегодный основной и дополнительный оплачиваемый отпуска. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 12.04.2022 г. №11/1-к заведующему Тангаровой Л.К. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ ДО ДЮСШ установлено, что не соответствовала сумма субсидии по отчету об исполнении субсидии с суммой по Соглашению «О предоставлении субсидий в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение спортивного оборудования и инвентаря для оснащения муниципальных организаций, осуществляющих деятельность в сфере физической культуры и спорта на 2021 год» за 2021 год на сумму 60,00 руб.; отсутствует расчет цен на предоставление платных услуг; представленные корешки на возмездное оказание спортивно-оздоровительных услуг на сумму 63 800,00 руб. не проведены через кассу объекта, к журналу операций «касса» не подшиты приходные и расходные кассовые ордера, квитанции за взнос наличных денежных средств и оправдательные документы (корешки) на оказание платных услуг потребителям; в ряде случаев основные средства и документы к ним отсутствовали, по акту приема-передачи оборудования основные средства переданы без указания срока пользования; путевые листы заполнялись не в полном объеме; в табеле не учитывалась продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, сокращенному на один час; выявлена недоплата заработной платы на сумму 23 431,90 руб. и переплата на сумму 67 465,59 руб., недоплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 7 267,91 руб. и переплата на сумму 3 413,80 руб., расчетно-платежные ведомости, приказы неунифицированной формы; перечни критериев тренера-преподавателя не соответствовали Положению об оплате труда; не велась нумерация оправдательных документов к авансовым отчетам, в авансовых отчетах отсутствовала бухгалтерская запись, подпись подотчетного лица, несвоевременное оформлялись авансовые отчеты подотчетными лицами, несоответствие сумм перечисленных в подотчет и указанных в авансовых отчетах и приложенных оправдательных документов разнятся, в ряде случаев оправдательные документы приложены не в полном объеме, разница между перечисленными и израсходованными по авансовым отчетам составила на сумму 2 597,81 руб., разница между авансовыми отчетами и оправдательным документам на сумму 17 224,00 руб. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 12.04.2022 г. №11/2-к директору Арзаеву В.А. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБДОУ Зонский детский сад установлено, что табели учета посещаемости детей и авансовые отчеты неунифицированной формы;  в ряде случаев в контрактах (договорах) отсутствовала информация о том, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора), не включено обязательное условие об ответственности заказчика и поставщика за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств, отсутствовало обязательное условие включения в контракт сроков оплаты товара, работы, услуги; несвоевременно оплачивались выполненные работы, в ряде случаев в платежных поручениях в наименовании платежа указанные нумерации счетов-фактур не соответствовали нумерации выставленных счетов-фактур; сумма основных средств по инвентаризационным описям за 2021 год и годовым бюджетным отчетностям не соответствовали; не соблюдался хронологический порядок нумерации авансовых отчетов, не заполнялась бухгалтерская запись, в ряде случаев по авансовым отчетам подотчетными лицами являлись нематериально-ответственные лица, в ряде случаев в оправдательных документах отсутствовали подписи продавца, подпись и печать покупателя. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 04.07.2022 г. №48/1-к заведующему Сопкиновой Н.А. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ Зонская СОШ установлено, что для оформления приема наличных денежных средств от физических лиц не применялась квитанция; подотчетные средства выделялись на цели, не предусмотренные учетной политикой, в ряде случаев в авансовых отчетах отсутствовала подпись главного бухгалтера и подотчетного лица, нумерация авансовых отчетов велась не в хронологическом порядке; в платежных поручениях в наименовании платежа указанная нумерация договоров и счетов-фактур не соответствовала заключенным договорам и выставленным счетам-фактурам; в ряде случаев имелись исправления показаний одометра при выезде автобуса без соблюдения порядка исправлений первичных документов, имелись несоответствия показаний одометра при возврате автобуса к месту стоянки и при выезде автобуса в следующую поездку, перерасчет списания ГСМ на сумму 8 427,62 руб. больше списанного ГСМ; отсутствовала накопительная ведомость по расходу продуктов питания, расход продуктов питания по меню-требованиям на сумму 48,88 руб. больше, чем в накопительной ведомости по форме объекта контроля, в актах о списании материальных запасов продукты питания не расписаны по наименованиям, списано молоко по актам о списании материальных запасов на сумму 2 192,60 руб. больше, чем требовалось молока по табелям учета детей, и на сумму 2,20 руб. больше, чем поставлено молока на основании счетов-фактур и товарных накладных; сумма основных средств по инвентаризационным описям за 2021 год не соответствовала годовым бюджетным отчетностям. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 29.07.2022 г. №49/1-к директору Егоровой О.А. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ Табарсукская СОШ установлено, что родительская плата для зачисления на дебетовую карту выдана нематериально-ответственному лицу; выявлена разница на сумму 107,40 руб. между израсходованных сумм на продукты питания по меню-требованиям и табелем учета посещаемости детей; путевые листы неунифицированной формы, заполнены не в полном объеме; имелись несоответствия в части размеров должностных окладов между штатным расписанием и Положением об оплате труда, в табеле учета использования рабочего времени не учитывалась продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, сокращенному на один час; расчетные ведомости, записки-расчеты, расчеты отпускных неунифицированной формы; выявлена переплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 28,80 руб.; авансовые отчеты заполнены не в полном объеме, не ведется нумерация оправдательных документов, в подотчет перечислялись суммы нематериально-ответственному лицу. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 30.09.2022 г. №56/1-к директору Черных Л.В. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ Ангарская СОШ установлено, что для оформления приема наличных денежных средств от физических лиц не применялась квитанция; табели учета посещаемости детей не соответствовали утвержденным первичным формам; излишне начислена родительская плата на сумму 13 516,73 руб., внесенная на расчетный счет родительская плата на сумму 31 819,47 руб. больше поступившей; в авансовых отчетах отсутствовала подпись главного бухгалтера и подотчетного лица, в оправдательных документах сумма итого не указана прописью, сумма авансового отчета не соответствовала сумме оправдательных документов; в путевых листах имелись исправления без соблюдения порядка исправлений первичных документов, отсутствовали предрейсовый или послерейсовый медосмотр водителя, в приказах о нормах расхода ГСМ неверно определены летний и зимний периоды, проверочным перерасчетом списание ГСМ с учетом применения зимнего периода на сумму 797,68 руб. меньше, чем списано объектом контроля; в выставленных счетах-фактурах наименование поставщика не соответствовало наименованию по заключенным договорам; в накопительных ведомостях по приходу продуктов питания отражены обобщенные сведения о поступлении продуктов питания без указания количества и суммы по дням поступления, сумма прихода продуктов питания по поставщику не соответствовала сумме поступивших продуктов питания по наименованиям от данного поставщика, в меню-требованиях плановая стоимость на всех довольствующихся не сходилась с суммой расхода продуктов питания, в нарушение учетной политики продукты питания списывались на основании меню-требовании; имелись расхождения данных бухгалтерской отчетности и первичных учетных документов. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 30.11.2022 г. №57/1-к директору Дамбуевой Л.С. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБОУ Егоровская ООШ им. Левченко Г.С. установлено, что недоначислена родительская плата на сумму 2 188,00 руб., не применялась унифицированная форма при приеме наличных денежных средств; несоответствие платежного поручения в наименовании платежа с назначением аванса по авансовому отчету, перечислялись суммы в подотчет нематериально-ответственному лицу; в табеле учета посещаемости детей неверно посчитано количество учащихся, отсутствовал акт о списании продуктов питания на сумму 16 284,00 руб., несоответствие меню-требования с накопительной ведомостью по расходу продуктов питания, в приказах о нормах расхода ГСМ неверно определены летний и зимний периоды, списано ГСМ по актам о списании материальных запасов на 33 095,96 руб. больше, чем по путевым листам, в путевых листах строки заполнены не в полном объеме; акт инвентаризации основных средств неунифицированной формы, в инвентаризационной описи частично отсутствовали инвентарные номера основных средств; в табелях неверно заполнялись условные обозначения отклонения, временная нетрудоспособность не заполнялась; недоплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 21 379,51 руб. и переплата на сумму 39 767,50 руб., при заполнении табеля объектом контроля не учитывалась продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, сокращенному на один час, отсутствовали приказы «О предоставлении ежегодного основного оплачиваемого отпуска», перечни критериев не соответствовали Положению об оплате труда; в трудовых договорах не прописаны ежегодный основной удлинённый оплачиваемый и дополнительный оплачиваемый отпуска, компенсационные выплаты и неверно указаны районный коэффициент и надбавка за непрерывный стаж работы, компенсационная выплата за работу в ночное время. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 12.12.2022 г. №60/1-к директору Огородниковой В.И. объявлено замечание за выявленные ошибки.

- При проверке финансово-хозяйственной деятельности в МБДОУ Зангейский детский сад установлено, что излишне начислена родительская плата на сумму 2 200,69 руб.; несвоевременно отражались в бухгалтерском учете операции; установлены расхождения прихода продуктов питания по счетам-фактурам и накопительным ведомостям по приходу продуктов питания на сумму 1 092,62 руб. и расхода по продуктам питания по меню-требованиям и накопительным ведомостям по расходу продуктов питания на сумму 485,39 руб. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 17.01.2023 г. №8-к заведующему Мункоевой А.Ф. объявлено замечание за выявленные ошибки.
Плановые проверки по теме: 
«Проверка правильности начисления заработной платы»

- При проверке правильности начисления заработной платы в МБДОУ Зонский детский сад установлено, что в табеле не учитывалась продолжительность рабочего дня или смены, непосредственно предшествующих нерабочему праздничному дню, сокращенному на один час; произведена недоплата заработной платы по сторожам на сумму 10 034,12 руб. и переплата на сумму 9 247,88 руб., недоплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 60,77 руб. и переплата на сумму 6 254,50 руб.; сумма НДФЛ удерживалась с копейками; в протоколах «по распределению стимулирующей оплаты труда педагогическим работникам» по должности «музыкальный руководитель» указаны критерии по должности «воспитатель»; в ряде случаях по должности «музыкальный руководитель» сумма баллов по перечню критериев не соответствовала сумме баллов по протоколам; в ряде случаях сумма баллов в протоколах не соответствовала сумме баллов по приказам; в коллективном договоре неверно указаны продолжительность рабочей недели по музыкальному руководителю, нерабочие праздничные дни в Новогодние каникулы и продолжительность  дополнительных оплачиваемых отпусков; в трудовых договорах неверная продолжительность дополнительных оплачиваемых отпусков и количество штатных единиц. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 04.07.2022 г. №48/1-к заведующему Сопкиновой Н.А. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке правильности начисления заработной платы в МБОУ Ангарская СОШ установлено, что имелись несоответствия в части размеров должностных окладов между штатным расписанием и Положением об оплате труда; произведена недоплата основного ежегодного оплачиваемого отпуска на сумму 15 293,38 руб. и переплата на сумму 37 483,92 руб., при увольнении неверно определены периоды для расчета средней заработной платы в связи, с чем образовалась недоплата на сумму 827,97 руб. и переплата на сумму 6 815,10 руб.; произведена недоплата стимулирующих выплат на сумму 889,16 руб. и переплата на сумму 526,36 руб. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 30.11.2022 г. №57/1-к директору Дамбуевой Л.С. объявлено замечание за выявленные ошибки.
- При проверке правильности начисления заработной платы в МБДОУ Зангейский детский сад установлено, несоответствие в части размеров должностных окладов между штатным расписанием и положением об оплате труда; в табеле наименование должностей по работникам не соответствовало наименованиям должностей утвержденных штатных расписаний; произведена недоплата ежегодного основного оплачиваемого отпуска кочегарам на сумму 17 797,16 руб. и переплата на сумму 107,70 руб., несвоевременная выплата ежегодного основного оплачиваемого отпуска. Согласно приказу МКУ «Комитет по образованию» от 17.01.2023 г. №7-к заведующему Мункоевой А.Ф. объявлено замечание за выявленные ошибки.
Плановая проверка по теме: 
«Проверка исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов»
- При проверке исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов в Комитете по финансам муниципального образования «Аларский район» установлено, что в учетной политике имелась ссылка на утративший силу нормативно-правой акт, в разделе 1 учетной политики указана уволенный работник Курлова Т.А.; в нарушение п.2 ст.174 БК РФ среднесрочный финансовый план бюджета не разрабатывался; в Порядке по кассовому плану указаны устаревшие наименование учреждения и должности ответственных за составление кассового плана; в Порядке формирования и ведения реестра источников доходов бюджета муниципального образования «Аларский район» приложение «Форма реестра источников доходов бюджета муниципального образования «Аларский район» на второй странице относились к перечню источников доходов бюджета; в перечне доходов районного бюджета выявлено несоответствие данных с решением Думы от 23.12.2020г. №7/76-рд, в нарушение п.3 постановления Правительства РФ от 23.06.2016г. №574 при составлении методики прогнозирования доходов в бюджет не применялась форма методики и характеристика метода расчета прогнозного объема поступлений по каждому виду доходов; в нарушение Приказа №52н записи по счетам бухгалтерского учета в главной книге содержались не в полном объеме. 
Внеплановые документарные проверки по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) 

- При внеплановой документарной проверке по обращению МКУ «Комитет по образованию» по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) нарушений не установлено и принято решение о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком ООО «ЭКОСТРОЙ» на поставку цемента и песчанно-гравийной смеси на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки и документацией о закупке по цене, превышающей НМЦК на 20% в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 18.03.2022 г. №199-пп.
- При внеплановой документарной проверке по обращению МКУ «Комитет по образованию» по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) нарушений не установлено и принято решение о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком ООО «ЭКОСТРОЙ» на поставку трубы профильной, профиль листа, саморезов кровельных на условиях, предусмотренных извещением об осуществлении закупки и документацией о закупке по цене, превышающей НМЦК на 20% в соответствии с постановлением Правительства Иркутской области от 18.03.2022 г. №199-пп.

- При внеплановой документарной проверке по обращению администрации МО «Кутулик» по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) установлено, что в извещении о проведении электронного аукциона размер обеспечения заявок не соответствовал размеру обеспечения заявок в документации об электронном аукционе на право заключения контракта на приобретение жилых помещений (квартир) у застройщика, которые будут созданы в будущем; в п.12 ч.II «Информационная карта электронного аукциона» документации НМЦК в первом абзаце не соответствовала НМЦК в третьем абзаце; в разделе 2 «Цена контракта и порядок расчетов, сроки выполнения работ» в нарушение ч.13.1 ст.34 Закона №44-ФЗ срок оплаты поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги указан неверный; в проекте контракта в нарушение ч.13 ст.94 Закона №44-ФЗ не отражено, что документооборот формируется посредством ЕИС. В связи с тем, что вышеизложенные замечания не предусмотрены п.13 Правил согласования контрольным органом в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30.06.2020г. №961, принято решение о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком ЗАО «Восточно-Сибирский трест инженерно-строительных на изысканий» на приобретение жилых помещений (квартир) у застройщика, которые будут созданы в будущем.

- При внеплановой документарной проверке по обращению Комитета по ЖКХ, транспорту, связи, капитальному строительству и архитектуре по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) нарушений не установлено и принято решение о согласовании заключения контракта с единственным подрядчиком ООО «Сокей 38» установки окон в МБДОУ Зангейский детский сад. 
- При внеплановой документарной проверке по обращению Комитета по ЖКХ, транспорту, связи, капитальному строительству и архитектуре по согласованию заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем) нарушений не установлено и принято решение о согласовании заключения контракта с единственным исполнителем ИП Главой КФХ Светлаковым А.И. содержания автомобильных дорог в муниципальном «Аларский район» Иркутской области.
При проведении контрольных мероприятий во всех проверяемых учреждениях выявлены нарушения в Уставе в части юридической техники. Замечания являются незначительными, невлияющими на ведение образовательной деятельности, тем не менее, позволяют трактовать двоякие позиции. Нарушения допускаются из-за невнимательности руководителей учреждений. Проводя сравнительный анализ проведенных проверок в 2021 и 2022 годах в части наличия ошибок в Уставах образовательных учреждений наблюдается систематизация, допускаются ежегодно. Все изменения в учредительные документы влекут дополнительные расходы, при этом в МКУ «Комитет по образованию» имеется штатная единица юриста, которая оказывает юридическую помощь. 

В 2021 году главным распорядителем МКУ «Комитет по образованию» в общеобразовательных учреждениях проводилась частичная замена устаревшей оргтехники, в дошкольных образовательных учреждениях оргтехника приобреталась по программе «Народные инициативы». В 2022 году приобретены неисключительные права на использование программных продуктов «1С:Комплекс поддержки», установлены базовые версии «1С:Зарплата и кадры государственного учреждения» и оказаны консультационные, справочные и информационные услуги в форме обучения «Бухгалтерия государственного учреждения» и «1С:Зарплата и кадры государственного учреждения».
По результатам проведенных проверок составлены акты с указанием сроков представления в Сектор по ВМФК информации по устранению выявленных нарушений. Также копии актов были доведены до главного распорядителя МКУ «Комитет по образованию». 

Общая сумма устраненных нарушений составила 5 584 055,11 руб.
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